	TRƯỜNG ĐH HÀNG HẢI VIỆT NAM

PHÒNG: THANH TRA & ĐBCL

	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

       Hải Phòng, ngày        tháng 11 năm 2020


TỔNG KẾT CÔNG TÁC THI CỦA PHÒNG THANH TRA & ĐBCL

KỲ I NĂM HỌC 2020 – 2021
I. Tình hình chung

- Thời gian tổ chức đợt thi:  Từ 04/01 đến 23/01/2021; Sáng 7h30; chiều 14h00 (cả ngày thứ bảy; trong tuần có ngày 03 ca);

- Số học phần do Phòng TTr&ĐBCL tổ chức thi: 37 (lượt học phần) bao gồm các học phần giảng dạy của Khoa: Cơ sở cơ bản, Ngoại ngữ, Lý luận chính trị và học phần kỹ năng mềm, pháp luật đại cương; 

- Tổng số lượt sv dự thi theo kế hoạch: 17.626 (lượt sv);

- Tổng số lượt sv dự thi do trùng lịch và trả điểm P: 560 lượt sv (14sv trả điểm P; 546 sv trùng lịch);
- Số sinh viên vắng thi có lý do, xin nhận điểm P là: 10 sv;
- Tổng số phòng thi: 354 (Phòng)

- Số lượng giảng viên huy động hỗ trợ coi thi từ các đơn vị trong trường: 748 lượt CBCT.

II. Quá trình thực hiện tổ chức thi.

1. Ưu điểm

- CBCT đến đầy đủ, đúng giờ, đảm bảo mỗi phòng thi 02 CBCT;

- CBCT nghiêm túc không làm việc riêng, không có sv dùng thẻ giả, thi hộ; Số sinh viên vi phạm quy chế thi giảm. 

- Mỗi học phần có tối thiểu 05 đề thi; hầu hết đề thi được kiểm soát kỹ lưỡng ít sai sót;

- Công tác tổ chức chu đáo; phối hợp tốt với phòng CTSV, kịp thời can thiệp, giải quyết những thắc mắc, thủ tục thi; đảm bảo tối đa quyền lợi của sinh viên;

- Quá trình làm phách, tổ chức chấm thi và lên điểm kịp thời, chính xác, đúng quy chế, đúng tiến độ;

- Rất hiệu quả khi tổ chức thi với số lượng lớn sv (>100sv);

- Môi trường thi, chấm thi nghiêm túc, công bằng và khách quan.

- Công tác phúc khảo đúng quy chế, chính xác, thông báo kết quả kịp thời (có 111 lượt sv phúc tra; Số bài có kết quả chấm phúc khảo thay đổi là 15 bài).  
2. Tồn tại


     - Vẫn còn một số CB đi nhầm ca thi (Những ngày có nhiều ca thi) làm ảnh hưởng đến công tác tổ chức thi; đặc biệt các học phần có số phòng thi nhiều; 

- Vẫn còn sinh viên đi thi quên thẻ, không có giấy tờ thay thế, có sinh viên cố ý không lên Phòng Công tác sinh viên làm lại thẻ khi bị mất) 

- Một số học phần buổi học cuối cùng sát với ngày thi; nên công tác cập nhật điểm X gấp, dẫn đến một số giảng viên hoặc giáo vụ làm nhầm, nhập sai điểm X; Vì vậy một số sinh viên phải bổ sung phiếu riêng tại buổi thi, ảnh hưởng đến chất lượng, hình thức tổ chức thi.

- Sinh viên làm bài thi quyên ghi mã đề, ảnh hưởng đến khâu kiểm soát và chấm thi;
- Đề thi trắc nghiệm, học phần pháp luật Đại cương có mã đề còn thiếu phương án trả lời (cụ thể mỗi câu có 04 ý trả lời A, B, C, D nhưng có mã đề chỉ có 03, thiếu một trong bốn ý trả lời).

- Một số Cán bộ coi thi cho sinh viên ký trước vào tờ “Danh sách sinh viên phòng thi số....” mà không kiểm soát quá trình này; đã có sinh viên ký nhầm dòng, ký hai lần; dẫn đến sĩ số ký có mặt và số bài thi khác biệt nhau, gây khó khăn lúc kiểm soát,bàn giao cuối mỗi buổi thi.

- Công tác nhận đơn phúc tra, dút bài thi, chấm và lên điểm chậm hơn theo quy định 01 tuần (vì phòng chống covid)    

3. Kiến nghị

- Trưởng Bộ môn phụ trách các học phần, khi hẹn sinh viện thi bù hoặc thi trùng lịch phải nằm trong thời gian kế hoạch kỳ thi; nếu không bố trí được, thì hướng dẫn sinh viên bảo lưu điểm (X) để tổ chức vào các đợt thi liền kề tiếp theo (theo kế hoạch lịch thi của trường) nhằm thuận lợi công tác kiểm tra kiểm soát quá trình tổ chức thi;
- Các Trưởng Bộ môn trú trọng hơn công tác kiểm soát đề, Đặc biệt là các đề thi trắc nghiệm. 
- Cán bộ coi thi chú ý hơn; kiểm tra, kiểm soát kỹ các thông tin, mã đề thi… trên tờ bài làm của sinh viên trước khi ký; Đặc biệt sĩ số sinh viên trước và sau khi thi. 

- Phòng CTSV trú trọng, quan tâm hơn các ngày nhiều ca thi, ngày thứ 7 và khối sinh viên nước ngoài trong việc đăng ký học và thi.

- Các học phần do các khoa tổ chức thi phải: Khảo sát phòng học (địa điểm phòng thi) để bố chí phù hợp dung lượng sinh viên đảm bảo quy định thi kiểm tra; Có biện pháp thông báo tới cán bộ coi thi và các sinh viên nhằm tránh lộn sộn trong các buổi thi, ca thi. Đặc biệt các giáo vụ khoa không tự bố trí lịch thi, ngoài kế hoạch lịch thi của phòng Đào tạo.  

                                                                   Người báo cáo
	TRƯỜNG ĐH HÀNG HẢI VIỆT NAM

PHÒNG: THANH TRA & ĐBCL

	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

       Hải Phòng, ngày        tháng 8 năm 2021


TỔNG KẾT CÔNG TÁC THI CỦA PHÒNG THANH TRA & ĐBCL

KỲ II NĂM HỌC 2020 – 2021

I. Tình hình chung

- Do tình hình dịch covid-19, học kỳ II năm học 2020-2021 Nhà trường quyết định hình thức thi trực tuyến, thời gian tổ chức đợt thi: Từ 07/6 đến 03/07/2021; Sáng 7h00; chiều 14h00 (cả ngày thứ bảy; mỗi ngày có 03- 04 ca);
+ Số học phần tổ chức thi: 617 lượt học phần;

+ Số lần sinh viên đăng ký thi: 70.422 lần 
- Số học phần do Phòng TTr&ĐBCL xây dựng kế hoạch, tổ chức thi bù: 72 (lượt học phần), 486 lượt sinh viên từ 05-06/7/2021 bao gồm 02 ca mỗi ngày; Phòng đã lập cổng thông tin điện tử để tiếp nhận đơn, tổng hợp, liên hệ các thầy cô giảng dạy của Khoa/viện xếp lịch thi, in phiếu thi, phối hợp các thầy cô tổ chức thi, cập nhật điểm đúng hạn cho các sinh viên; 

- Tổng số học phần tổ chức thi kỳ II là: 689 lượt học phần

- Tổng số lượt sv dự thi kỳ II năm học 2020-2021 là: 71.394 (lượt);
- Số sinh viên vắng thi có lý do, xin nhận điểm P là: 05 sv;
II. Quá trình thực hiện tổ chức thi.

1. Ưu điểm

- Các CBCT thực hiện đúng hướng dẫn thi trực tuyến, nghiêm túc, đúng giờ, đảm bảo mỗi phòng thi có 02 CBCT;

- Các CBCT đã trao đổi, chủ động ứng dụng các phần mền, các công cụ và kỹ năng tin học vào công tác tổ chức thi trực tuyến nhằm đảm bảo buổi thi hiệu quả, công bằng, nghiêm túc, đánh giá phân loại chính xác kết quả học tập của sinh viên. 

- Hình thức tổ chức thi đa dang (tự luận, vấn đáp, trắc nghiệm);

- Công tác biên soạn đề theo đúng hướng dẫn thi trực tuyến phù hợp với mỗi hình thức thi;
- Các CBCT đã linh hoạt giải quyết, khắc phục các yếu điểm trong quá trình tổ chức thi trực tuyến nhằm đảm bảo quyền lợi tối đa cho các sinh viên. 
- Công tác lên điểm nhanh, đặc biệt là các học phần tổ chức thi trắc nghiệm và thi vấn đáp; kết quả đánh giá khách quan, chính xác, đúng quy chế, đúng tiến độ;

- Môi trường thi, thời gian thi rộng mở; tương tác giữa CBCT và sinh viên nhanh, công khai, khách quan.

- Công tác phúc khảo cuối kỳ thi ít (15 bài) chủ yếu là liên quan đến thiết bị hỗ trợ, đường truyền (mạng) trong quá trình tổ chức thi.  
2. Tồn tại


     - Nhiều sinh viên ở vùng cách ly, vùng nông thôn, vùng sâu vùng xa đều gặp khó khăn về thiết bị hỗ trợ thi, nhiều nơi đường truyền kém, không ổn định làm ảnh hưởng đến chất lượng buổi thi ca thi; 

- Là kỳ đầu tiên thực hiện công tác thi trực thuyến, để buổi thi ca thi đạt hiệu quả, chính xác, công bằng, khách quan trong đánh giá kết quả bài thi. CBCT phải mất khá nhiều thời gian để điểm danh, phổ biến, hướng dẫn công tác chuẩn bị cho ca thi, quy định làm bài thi, thu bài thi…vv 

- Là hình thức tổ chức thi trực tuyến, công tác giám sát làm bài gặp nhiều khó khăn, nên công tác đánh giá, phân loại kết quả học tập của sinh viên cũng thực sự là khó khăn; thậm chí không phản ánh đúng năng lực học tập của mỗi sinh viên.

- Phải xây dựng kế hoạch, tổ chức thêm một đợt thi trực tuyến cho những sinh viên trùng lịch, sinh viên nhận điển P và sinh viên vắng thi có lý do làm ảnh hưởng đến khâu lên điểm, xét tốt nghiệp, cảnh báo học tập và kế hoạch chung của năm học;
- Yêu cầu hình thức, nội dung, chất lượng mỗi loại đề thi phù hợp với mỗi hình thức đánh giá học phần cũng khó khăn trong vấn đề giám sát kiểm tra.
3. Kiến nghị

- Trưởng Bộ môn phụ trách các học phần cần linh hoạt, trong mỗi buổi thi vì một lý do nào đó sinh viên không hoàn thành được bài thi, khi xác minh thấy đó là yếu tố khách quan, bất khả kháng thì có thể bố trí cho sinh viên thi vào các buổi thi/ca thi sau đó nếu bộ môn vẫn có lịch thi theo kế hoạch; Đồng thời lập biên bản ghi nhớ sự việc, lưu và nhập điểm hoàn thiện bài thi cho sinh viên;
- Các Trưởng Bộ môn trú trọng hơn công tác kiểm soát đề, công tác tổ chức thi. 
- CBCT chú ý hơn hơn các khâu: Điểm danh, kiểm tra, kiểm soát kỹ các thông tin của sinh viên, mã đề thi… vv, đặc biệt khâu thu bài kết thúc buổi thi phải làm rõ số bài, số tờ giấy thi và công khai điểm bài thi vấn đáp và trắc nghiệp cho sinh viên biết.  

                                                                   Người báo cáo
	TRƯỜNG ĐH HÀNG HẢI VIỆT NAM

PHÒNG: THANH TRA & ĐBCL

	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

       Hải Phòng, ngày 03 tháng 12 năm 2021




TỔNG KẾT CÔNG TÁC KIỂM TRA QUẢN LÝ NGÂN HÀNG CÂU HỎI THI, 

RA ĐỀ VÀ CHẤM THI KẾT THÚC HỌC PHẦN KỲ II NĂM HỌC 2020 – 2021

I. Tình hình chung

- Thời gian tổ chức đợt kiểm tra: Từ 02/11 đến 17/11/2021; Sáng 8h30; chiều 14h30;
- Số lượng đơn vị đã kiểm tra: 10 Khoa/Viện; 20 Bộ môn; 40 học phần (Theo thông báo số:1573/TB-ĐHHHVN ngày 27/10/2021) 
- Các buổi khiểm tra diễn ra nghiêm túc, trên tinh thần các bên thẳng thắn trao đổi, bám sát các quy trình, quy chế; đặc biệt là Hướng dẫn thi trực tuyến số:752/HD-ĐHHHVN ngày 28/5/2021 và cùng nhau thống nhất các vấn đề bằng biên bản;

- Các đơn vị và cá nhân liên quan đã nghiêm túc triển khai và quán triệt các nội dung yêu cầu của đợt kiểm tra;
- Địa điểm kiểm tra đều diễn ra tại các văn phòng Bộ môn, và đoàn kiểm tra đã trực tiếp làm việc với lãnh đạo Bộ môn cùng giảng viên giảng dạy các học phần trong danh sách kiểm tra của bảng thông báo.
II. Quá trình kiểm tra:
1. Ưu điểm

- Các học phần kiểm tra đã có giáo trình; hoặc tài liệu học tập chung của học phần;

- Trong học kỳ các Bộ môn có cập nhật, rà soát bộ câu hỏi thi của mỗi học phần. Một số bộ môn đã xây dưng câu hỏi theo các gói và kèm theo thuộc tính các câu hỏi; (Viện Cơ khí, Viện Môi trường; Khoa Cơ sở cơ bản; Khoa lý luận chính trị)

- Nội dung câu hỏi đã bám sát nội dung học phần và giải đều các chương; Câu hỏi hầu hết đã được quản lý ở phai cứng và phai mềm;

- Các Khoa/Viện, Bộ môn đã thực hiện nghiêm túc thông báo hướng dẫn thi trực tuyến số: 752/HD-ĐHHHVN ngày 28/5/202.
- Có quy trình/ quy định ra đề thi kết thúc học phần; Nội dung đề thi nằm trong bộ câu hỏi chuẩn; số lượng câu hỏi của mỗi đề thi phù hợp với hình thức thi đã đăng ký, đúng theo hướng dẫn thi trực tuyến số: 752/HD-ĐHHHVN ngày 28/5/202;
- Có đáp án chi tiết theo đề thi của mỗi học phần.

- Đa số bài thi được quản lý trên máy tính; hai cán bộ chấm thi trên máy tính; một số học phần các Bộ môn in bài thi của từng sinh viên ra giấy, hai cán bộ chấm thi trực tiếp trên mỗi bài theo hai vòng độc lập; bảng điểm, tổ chức coi thi, chấm thi đã thực hiện đúng theo quy chế và hướng dẫn thi trực tuyến. 
2. Tồn tại

- Công tác tổ chức cập nhật, biên soạn câu hỏi thi các học phần, quy trình/qui định sinh đề thi vẫn còn một số bộ môn không có biên bản lưu vết (Kinh tế, Điện- Điện tử, Đóng tàu,Công nghệ thông tin, Bộ môn Máy xếp dỡ- viện cơ khí); Một số học phần thuộc tính câu hỏi chưa rõ ràng (không có thang điểm, thời gian phát hành và cán bộ chuyên môn thẩm định ký duyệt); Bộ câu hỏi mới được quản lý tốt trên phai mềm.   

- Một số học phần khi kiểm tra, dothay đổi hình thức thi từ tự luận sang trắc nghiệm Online, nên bộ câu hỏi vẫn chưa đạt số lượng theo quy định  (Bộ môn Quản trị kinh doanh - Khoa : Quản trị- Tài chính); Hình thức đề thi soạn theo biểu mẫu cũ (ISO: 9001-2008); Đáp án đề thi chưa có thang điểm chi tiết.

- Một số “Bản kế hoạch giảng dạy” các học phần thiếu ký duyệt của Trưởng Bộ môn.
3. Kiến nghị

- Ban Chủ nhiệm các Khoa/ Viện chỉ đạo các Bộ môn tăng cường sinh hoạt học thuật nhiều hơn; thời gian, nội dung, chuyên đề sinh hoạt trong năm phải được lưu vết bằng văn bản.

- Ban Chủ nhiệm các Khoa/ viện chỉ đạo các Bộ môn kiểm soát tốt hơn công tác thực hiện kế hoạch giảng dạy, tổ chức thi online và công tác lưu kết quả thi, bài thi.
- Khuyến khích các  Bộ môn chuyển hình thức thi tự luận sang thi vấn đáp hoặc trắc nghiệm.

 Người báo cáo
